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Istituto Comprensivo Statale  “Montagnola - Gramsci” 

Scuola Media “Antonio Gramsci” 
 

Verbale del Consiglio degli Studenti n. 5 – 7 giugno  2021 
 

 
In data 7 giugno 2021, alle ore 18,30, in videoconferenza, si è riunita la quinta seduta del Consiglio 
degli studenti dell’anno scolastico 2020/2021, alla presenza dei professori Dal Poggetto e Martini, 
referenti del progetto. I consiglieri risultano in gran parte presenti, tranne *** 
 
L’ordine del giorno, comunicato ai consiglieri insieme alla convocazione, è il seguente: 
 

1. Aggiornamenti in merito alle questioni in sospeso.   
2. Analisi proposte provenienti dalle classi per acquisto libri per la Biblioteca della Gramsci. 
3. Osservazioni conclusive 

 
Si offre, come segretaria verbalizzante, ***. La professoressa Martini la affianca nella stesura del 
verbale, mentre il professor Dal Poggetto assume la funzione di moderatore. 
 
Innanzi tutto, il professore comunica che ha condiviso con tutti i membri del consiglio un modulo 
Google, nel quale i ragazzi sono invitati a rispondere, in forma anonima, sul significato e le emozioni 
che hanno accompagnato la loro esperienza di consiglieri. Alcuni membri hanno difficoltà ad aprire 
questo modulo sul cellulare, altri ci riescono al computer, altri ancora si ripromettono di farlo in un 
secondo momento. Il professore aggiunge che manderà il link del modulo anche agli assenti, e ne 
raccomanda la compilazione, perché essa sarà utile sia ai referenti stessi che ai membri del Consiglio 
dell’anno prossimo. 
 

1) Il professore fa il punto della situazione sulle questioni emerse nel corso dell’anno nelle varie 
classi, e informa che i pallini gialli, che servivano per delimitare le posizioni idonee dei banchi 
per la distanza di sicurezza, che in alcune aule si sono in parte staccati, saranno ripristinati 
all’inizio del nuovo anno. Riguardo le chiavi per aprire le finestre, mancanti in alcune classi, 
per ora non sono state ritrovate.  
Il professore accenna poi all’incontro, avvenuto il 31 maggio 2021, con il Presidente del 
Quartiere 4, Mirko Dormentoni, del quale la professoressa Martini ha steso un resoconto. 
Aggiunge però che tale resoconto verrà a breve perfezionato, e che poi verrà pubblicato in 
bacheca. Comunque, prosegue il professore, si cercherà di organizzare un altro incontro tra il 
Presidente e il futuro Consiglio degli Studenti all’inizio del prossimo anno scolastico 
2021/2022. 

2) Il professore domanda se ci sono proposte per l’acquisto di libri per la biblioteca della scuola, 
sottolineando che tale iniziativa dovrebbe essere una costante del Consiglio degli Studenti 
anche per gli anni successivi. *** scrivono in chat alcuni titoli:  
Pamela Lyndon, Mary Poppins ; R. J. Palacio. Wonder; J. K. Rowling, Animali fantastici; J. 
K. Rowling, La favola di Beda il bardo; A. Christie, Dieci piccoli indiani; A. Christie, 
Assassinio sull’Orient Express; A. Christie, Le due verità; J. R. R. Tolkien, Il signore degli 
anelli; L. M. Alcott, Piccole donne crescono; M. L’Engle, Nelle pieghe del tempo. C. S. 
Lewis, Le Cronache di Narnia; J. Boyne, Il bambino con il pigiama a righe.  
Viene anche proposto l’acquisto di qualche manga non molto lungo e di altri fumetti, come 
Topolino 
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3) Concludendo la seduta, il professore invita i ragazzi delle terze, che a breve sosterranno 
l’esame, e che quindi non avranno più bisogno, presumibilmente, dei libri di testo, a regalarli 
alla scuola, visto che potrebbero essere utili ad altri ragazzi in condizioni economiche precarie. 
Inoltre, il professore suggerisce che, liberamente, se i ragazzi di terza avessero letto, in questi 
tre anni, un libro a loro avviso interessante e avvincente, potrebbero farne dono alla scuola. 
La biblioteca è in corso di catalogazione e l’anno prossimo protraà funzionaere come una vera 
e propria biblioteca. 
 
Conclusa la trattazione dell’ordine del giorno, e giunti alla fine del Consiglio, i due professori 
ringraziano i membri per la loro partecipazione costante alle sedute, nonostante il disagio 
dell’orario pomeridiano e della modalità in videoconferenza. I ragazzi, a loro volta, 
ringraziano i professori, e alcuni di loro esprimono apprezzamento per l’esperienza. Molti 
osservano che l’esperienza sarebbe stata più ricca e più completa se si fosse potuto svolgerla 
in presenza e non in videoconferenza. Gli insegnanti concordano pienamente e rinnovano il 
loro apprezzamento e il loro ringraziamento ai consiglieri. 
 
 
La riunione odierna termina alle 19,15. 
 

 
 

La segretaria, *** 


